

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: <http://www.srxww.com>



2024年3月
27日
星期三
农历甲辰年二月十八
国内统一连续出版物号
CN 36-0006
邮发代号: 43-8
第 14188 期
今日 4 版

习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗 就中洪建交一周年互致贺电

新华社北京3月26日电 3月26日,国家主席习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗互致贺电,庆祝两国建交一周年。

习近平指出,去年3月,中国同洪都拉斯建立外交关系,开启双边关系新篇章。去年6月,总统女士成功对中国进行国事访问,我们举行会谈并达成重要共识,为双边关系发展指明方向。建交一年来,双方秉持相互尊重、平等互利、共同发展原则,推动双边关系实现高水平起步。洪方坚定奉行一个中国原则,我对此表示高度赞赏。

习近平强调,事实证明,中洪建交是顺应历史潮流作

出的正确政治决断,符合两国和两国人民根本利益。我高度重视中洪关系发展,愿同卡斯特罗总统一道努力,以两国建交一周年为契机,巩固相互支持,拓展全方位合作,共同谱写中洪关系更加美好未来。

卡斯特罗表示,中国拥有千年文明,在历史进程中扮演了主要角色,是世界的榜样,也是洪都拉斯的重要伙伴。建交一年来,我们见证了中洪两国致力于创新发展,共商全球性问题解决方案,极大助力全球减贫事业。洪方坚定恪守一个中国原则,愿同中方发展独立自主、相互尊重的双边关系。祝愿两国人民友谊长存。

贯彻落实全国两会精神 扎实开展“大抓落实年”活动

企业追“新” 发展见“力”

——上饶经开区加快发展新质生产力一线见闻

本报记者 蔡文逸

今年全国两会,“新质生产力”被写入政府工作报告。自2023年9月首次提出后,这一关键词的热度持续攀升。“新质生产力”究竟“新”在何处?记者深入一线,触摸新质生产力在上饶经开区的蓬勃跳动。

“新”中有“智” 26次刷新世界纪录

相当于122个足球场大小的晶科能源智慧大工厂,位于上饶经开区马鞍山片区,在这里,平均每天下线超过350万片光伏电池片。

“产线处于满产状态,订单已排至5月底。”工厂组件负责人介绍,2023年晶科能源的光伏组件实现年度销量超过75GW,出货量位列全球第一,市场占有率为15%。

虽然成绩的取得离不开晶科能源始终致力于技术的创新。引领光伏行业N型技术探索崭新高度,晶科能源26次刷新世界纪录,不仅成为中国光伏产品出海重要的底气来源之一,更是在全球范围内构筑起垂直一体化生产布局,成为技术和规模领先的光伏产品制造巨头。

如今公司在全球已设有14个生产基地(3个在海外),35个海外分支机构,以更智慧、更经济、更绿色的产品为全球190余个国家和地区的3000余家客户提供了清洁能源解决方案。晶科能源还是全球组件累计出货量率先超过200GW的光伏制造商,平均每8块已安装的太阳能组件中至少有一块来自于晶科能源,展现了其在“新质生产力”方面独步全球的影响力,见证着上饶制造全面提升、迈向高端的铿锵步履,成为加快形成新质生产力,增强发展新动能的重要支撑。

“新”中有“数” 外贸出口稳步增长

龙年伊始,素有外贸“新三样”之称的新能源(电

动)汽车、锂电池、太阳能(光伏)电池外贸出口表现亮眼,出口订单大幅增加。

走进江西安驰新能源科技有限公司二期项目生产车间,只见生产线高速运转,员工们各司其职,利用自动化设备有序进行合浆、涂布、辊压分切等操作,让人感受到无处不在的速度与活力。

“近一个月内要完成30万KWh的电池销售订单,生产部门一上班就进入了‘奋战状态’。”车间负责人告诉记者,正月初九正式开工当天,公司770余名员工100%到岗,为完成新一年的生产任务“开足马力”。“公司一季度订单充足,今年营业收入整体目标冲击30亿元。”

在锂电市场持续波动的背景下,企业稳增长的韧劲从何而来?从安驰科技放眼上饶经开区,15分钟车程内,环布着十余家新能源锂电产业链企业。“原材料——零配件——电芯——应用端——回收端”的完整产业布局和近悦远来的营商环境,为企业带来了更低的投入成本、更大的生产规模、更快的市场反应能力。

“我们生产的动力电池,一部分供应本地市场,为区内的吉利汽车等大型车企做配套,一部分供应给国内外多家品牌车企,形成了长期稳定的供应关系。同时,储能产品市场表现乐观,我们有信心完成年度目标。”安驰科技总经办对外事务经理陈富源说。

韧劲,更源自实力和耐力。作为“国家企业技术中心”、省级制造业“单项冠军”,安驰科技一方面强化科技创新,切入细分领域,打造更多拳头产品;另一方面主动出击、抢抓机遇,将战略目光放到全球市场,产品远销东南亚、印度等海外地区。

走出满产的二期生产线,记者看到,该公司一期产线正在进行提升改造。未来,这里将成为研发中试线,为产品迭代蓄力。值得一提的是,三期

6GWh项目也整装待发,首阶段2GWh生产线设备进场率达95%,计划在二季度正式投入试生产。

“新”中有“力” 加快融入G60科创走廊

“自主创新是企业的生命,是企业爬坡过坎、发展壮大的根本。”上饶经开区经发局负责人表示,推动科技技术一体化创新,上饶经开区进一步强化科技创新主体地位,坚持“两光一车”主导产业,加强企业科研投入,积极对接长三角一体化,加快融入G60科创走廊。

上海海优威光伏胶膜项目、苏州弘道新材光伏背板项目、浙江川禾新材高效光伏焊带项目、上海奕博光伏胶膜项目……上饶经开区长三角G60科创走廊(上饶)科技合作产业园喜讯不断,一个个来自长三角的优质项目落地,掀起了科技创新的“浪潮”。

为全面搭建G60科创走廊融入平台,上饶经开区在进一步做好营造融入G60科创走廊体制机制环境,推动建设G60科创走廊(上饶)科创飞地——科技成果转化孵化示范园区的同时,加速推进科创平台建设,引进总部位于杭州的青网科技控股集团项目,全力引进100家以上研发设计、检测认证、数字经济、法务咨询、知识产权和金融类等生产性服务业企业,并采取“空间+服务+投资+孵化”的创新模式,全力打造国家级孵化器或众创空间。

围绕锂电池、太阳能(光伏)等主导产业,该区以产业技术联盟、创新联合体等方式打造高水平科技创新平台。目前,上饶经开区拥有省级以上科技创新平台总数达55个,帮助企业引进培养科技人才,推动产业创新发展,助力企业“掘金”海外市场。

达到每天10万立方米处理量。今年底将全部完工并交付使用。

据悉,今年该区精心谋划了区重点项目358个,总投资1083.62亿元。其中,一季度集中开工的项目有55个,总投资219.53亿元。一个个项目不断刷新“进度条”,绘出了广丰高质量发展新图景。

(徐道贵)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

广丰项目建设催生区域经济新活力

广丰讯 抓项目就是抓发展。广丰区坚持把项目建设作为拼经济、稳增长的重要抓手,以只争朝夕、时不我待的实干精神,全力以赴抢工期、提速度、破难题、解瓶颈,推进项目建设“加速跑”,催生区域经济新活力。

在大唐时光文旅项目建设现场,笔者看到,该项目的游客中心已完美呈现,周边融合了“山泉石林”的园林设计,尽显唐风古韵;工人们正在时光小镇西面施工,忙着进行模板支护、钢筋绑扎,各类大型机械也在有序配合作业,呈现一派热火朝天的施工景象。据了解,该项目占地约3000亩,集旅游、居住、购物、娱乐、教育为一体,为全省重点文旅项目。

在广丰区生活污水处理厂扩容三期项目现场,同

样是一派如火如荼的建设场景。该项目位于芦林街道,用地面积约25亩,是广丰区重点民生工程,于今年2月份正式开工建设。目前,工人们正在进行围挡及道路施工,为下一步土方开挖做好准备。据了解,城区生活污水在进入预处理区后,将进行过滤、沉淀、分解、分离、消毒等多道工序,通过“组团布置、叠合布置、异形布置”的形式,确保水质达到一级A的排放标准。同时,该项目还将建设配套管网79.1公里。项目建成后,将进一步降低城市排污负荷,全面提升城市生活污水收集处理能力。项目施工负责人告诉笔者,目前已经运行的污水处理厂的污水处理量是每天3.5万立方米,三期投入建成后

我市持续提升水生态环境“颜值”

本报讯 记者万明报道:近日,记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,去年全市52个地表水监测断面水质优良比例为94.2%,水质综合指数3.5147。20个县级以上城市集中式饮用水源地水质达标率稳定保持100%。其中,市本级饮用水源地大塍水库连续26个月达到Ⅰ类水标准。

2023年,婺源县、铅山县、横峰县、广信区、弋阳县、玉山县、鄱阳县、广信区、信州区、万年县11个县(市、区)水质优良比例均为100%,其中鄱阳县同比上升28.58%,其余11个县(市、区)持平。

据了解,全市13个开发区加大了管网建设力度,共建污水管网

618.45km,纳管企业1047家,较2022年新增44家,基本做到应纳尽纳;饮用水源保护方面,全市20个县级以上集中式饮用水源地规范化建设已全部完成,全年水质监测结果全部达标,全年共排查乡镇饮用水源地保护区132个,排查出问题21个,已全部完成整改;入河排污口整治方面,在2022年排查的基础上,对全市信江、饶河、鄱阳湖流域开展了全面排查,共排查708个人河排污口,其中信江、饶河干流上饶段入河排污口234个,已全部完成溯源排查,溯源比例100%;黑臭水体治理方面,对中心城区三个已完成整治的黑臭水体开展日常监管,全年共巡查24次,连续三年未发生返黑返臭现象,做到长治久清。

青山“流金” 绿水“淌银” 婺源擦亮农民增收富裕幸福色

婺源讯 婺源县积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,坚持把旅游业作为绿色发展的重要产业,依托优质资源条件,推动生态旅游、乡村旅游高质量发展,农民收入稳步提高。一幅幅村庄美、产业强、村民富的壮丽画卷尽情铺展,托起3000平方公里土地上群众“稳稳的幸福”。

春风徐徐,沿着小溪流淌的方向,漫步李坑的街巷。从明清两代一路走来的栋栋民居沿溪而建,依山而立,粉墙黛瓦,参差错落,游客沿着青石板路进进出出,导游讲述着“申明亭”“石拱桥”的前世今生……婺源的乡村里,像李坑这样的小桥流水人家随处可见,仿佛置身于一幅幅美丽的画卷之中,让人流连忘返。

生态美景聚人气,游客热情攀新高。去年,婺源“火爆出圈”,各大星级酒店、精品民宿再现“一房难求”的火爆热度,旅游各项指标创历史新高。发展成效显,投资动力足。总投资20亿元的婺源弦高古城改造升级了90多栋古建筑,江岭、江湾、卧龙谷、严田及月亮湾景区软硬件设施提升项目稳步推进。旅游服务水平再上新台阶,全面完成51

个旅游诚信退赔工作站建设、实现全域覆盖,获评“江西省优质旅游服务体验试点县”。篁岭景区通过国家文旅部景观质量评审,取得了“入场券”,并入选联合国世界旅游组织“最佳旅游乡村”。婺女洲获评“省级夜间文旅消费集聚区”。新增全国甲级、乙级旅游民宿各1家,总数4家。入选“国家文化和旅游产业融合发展示范区”建设单位名单,荣获2023年中国县域旅游综合实力百强县、2023中国体育旅游十佳精品目的地等称号荣誉。

春光灿烂,草长莺飞,游客纷至沓来。这些天,沱川乡理坑村的理坑尚来民宿天天客满,民宿业主余敢红忙着招呼客人。该民宿投资450万元,有14个房间,旅游高峰期一房难求,2018年开始营业,2023年纯收入60万元。在婺源县,像余敢红一样每天赏美景,卖风景而走上富裕路的人很多。全县直接从事旅游人员突破8万人,人均年收入超过3万元;间接受益者突破25万人,占全县总人口近70%,可谓处处青山“流金”、遍地绿水“淌银”。(单长华)

水上“春耕”

3月22日,余干县鸳鸯港乡方家洲村的稻虾养殖基地,虾农正在投放虾苗。

眼下正是春耕农忙时节,虾农们抢抓农时移栽水草、管护虾苗,呈现一派水上“春耕”忙碌的景象,为今年的龙虾丰收做准备。 韩海建 摄

